
  

 

«Соціологія та медична соціологія» 

Призначення навчальної дисципліни: формування у молодого лікаря 
розуміння сутності соціального життя та соціальної структури суспільства, 
цілісного розуміння суспільства як системи та місця у ній системи охорони 
здоров’я, навичок аналізу соціальних явищ і процесів. 

Мета вивчення навчальної дисципліни: досягнення основних кінцевих 
цілей, визначених у Стандарті підготовки магістра за спеціальністю 222 
«Медицина». 

Завдання вивчення дисципліни: поглиблення розуміння студентами 
соціальної сутності медицини, соціальних аспектів здоров’я, набуття вміння 
вирішувати виклики спектру соціальної стратифікації, конфліктології та 
ресоціалізації. 

Компетенції, при вивченні дисципліни: 

Інтегральні: здатність розв’язувати складні задачі і проблеми, що виникають 
у соціальній практиці медицини та самого лікаря, що передбачають 
проведення досліджень, здійснення інновацій та характеризуються 
невизначеністю умов і вимог. 

Загальні: 1) здатність до аналізу і синтезу отриманої інформації; 2) вміння 
чітко мислити, ясно формулювати і висловлювати свої думки; 3) вміння 
складати та реалізовувати особисті проекти; 4) здатність до інтерактивного 
використання засобів навчання; 5) уміння аналізувати складні ситуації з 
позиції структурного підходу; 6) вміння застосовувати теоретичні знання та 
набувати практичного досвіду при вирішенні життєвих та професійних 
завдань; 7) здатність використовувати інформаційні технології у 
повсякденному житті; 8) усвідомлення необхідності та прагнення 
самоактуалізації та вільного розвитку особистості; 9) вміння здійснювати 
обробку та інтерпретацію емпіричних даних; 10) прагнення до автономної 
діяльності; 11) вміння функціонувати у гетерогенних групах; 12) розуміння 
суспільної значущості і готовності діяти у відповідності до норм моралі та 
етичних принципів; 13) здатність визначати та обґрунтовувати соціально 
значущі цілі, що співвідносяться власними цінностями та є сенсом життя;  
14) здатність співпрацювати, проявляти ініціативу та підтримувати взаємини 
з іншими. 

Спеціальні (фахові, предметні): 1) володіння навичками дефініції понять 
соціології; 2) розуміння і вміння використовувати основні соціологічні 



поняття для концептуалізації конкретних проблемних ситуацій; 3) здатність 
чітко визначати власну систему цінностей і розуміти її соціальний контекст; 
4) здатність системно бачити соціальні явища, розуміти їх 
взаємообумовленість; 5) вміння розуміти власну професійну 
самоактуалізацію у контексті соціальної стратифікації; 6) усвідомлення 
соціальної значущості лікарської професії як місії; 7) розуміння соціальної 
природи конфлікту, конструктивне ставлення до конфлікту, як можливості 
оптимізації соціального середовища; 8) здатність структурно аналізувати 
передумови конфлікту; 9) здатність створювати стратегії вирішення 
конфлікту, засновані на принципі спільного блага і конструювань нових 
можливостей; 10) розуміння процесів соціалізації у становленні особистості 
лікаря; 11) розуміння і здатність коригувати процеси ресоціалізації при 
терапії пацієнтів з важкими діагнозами; 12) вміти підготувати і провести 
конкретно-соціологічне дослідження. 

Тематичний план 

Тема 1. Предмет, структура і функції соціології та медичної соціології 

Тема 2. Основні етапи розвитку соціології та медичної соціології 

Тема 3. Суспільство як соціальна система. Соціальні інститути. Медицина як 
соціальний інститут 

Тема 4. Соціологія особистості. Формування особистості медичного 
працівника. Соціальний статус і роль лікаря 

Тема 5. Соціальна структура суспільства. Медики в соціальній структурі 
суспільства 

Тема 6. Методологічні засади соціологічних досліджень. Застосування 
соціологічних досліджень в медицині 

Тема 7. Соціологія праці. Особливості медичної праці 

Тема 8. Соціологія сім’ї. Проблеми гендерності 

Тема 9. Соціальні конфлікти. Вирішення та запобігання конфліктам в 
медицині 

Тема 10. Медико-соціальні проблеми формування здорового суспільства 


